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５ 図のような 1 辺の長さが 5cm の

立方体ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨがあり，

辺ＤＨをＤＱ：ＱＨ＝ 1：2 に分け

る点をＱ，辺ＥＨ上の真ん中の点を

Ｒとします。このとき，次の問いに

答えなさい。

(1) 点Ｄ，Ｅ，Ｆを通る平面でこの

立方体を切ったとき，頂点Ｇを含む

方の立体をＫと呼ぶことにします。

このとき，立体Ｋの体積は何 cm ３

ですか。

(2) 点Ｆ，Ｑ，Ｒを通る平面で立方体ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨを切ったとき，切り口の図

形として最も適するものを(ｱ)～(ｸ)の中から選びなさい。

(ｱ)三角形 (ｲ)二等辺三角形 (ｳ)長方形 (ｴ)ひし形

(ｵ)五角形 (ｶ)六角形 (ｷ)正六角形 (ｸ)七角形

(3) (1)で出来た立体Ｋを点Ｆ，Ｑ，Ｒを通る平面で切ったとき，頂点Ｇを含まない

方の立体をＬと呼ぶことにします。このとき立体Ｌの体積は何 cm ３ですか。
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(1) 立体Ｋは，右図のように△ＣＦＧを

底面とする高さ 5cm の三角柱になり，

体積はもとの立方体の体積の半分なので

5 × 5 × 5 ÷ 2 ＝ 62.5cm ３ です。

(2) 立方体を平面ＦＱＲで切ったときの交線

を調べる。

右図でＲＨ：ＨＱ＝ ＝ 3：4

なので，Ｆを通る面ＢＦＧＣ上の交線は

ＲＱと平行なので辺ＢＣと交わり

その交点をＳとすると，

ＢＳ：ＢＦ＝ 3：4 なので，

ＢＳ＝ 5 × cm。

ＳＣ＝ 5 － cm。

また，Ｓを通る面ＡＢＣＤ上の交線はＦＲと平行なので，ＣＤと交わり

その交点をＴとすると

立方体と平面ＦＱＲとの切り口は五角形ＱＲＦＳＴとなる。

よって，切り口は(ｵ) です。

(3) まず，立方体を平面ＦＱＲで切断後，

頂点Ｇを含む方の立体‥(ｱ)の体積

を求める。

右図において，ＳＴとＦＲは

平行で，ＦＥ：ＥＲ＝ 2：1 より，

ＣＴ：ＣＳ＝ 2：1 なので，

ＣＴ＝ × 2 ＝ cm。

また，三角すいＵ－ＳＣＴと

三角すいＵ－ＦＧＶは相似で，

相似比はＳＣ：ＦＧ＝ ：5 ＝ 1：4

なので，ＵＣ：ＵＧ：ＣＧ＝ 1：4：(4 － 1)＝ 1：4：3 なので，
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ＵＣ＝ 5 × cm，ＵＧ＝ cm。

また，ＧＶ＝ × 4 ＝ 10cm，ＨＶ＝ 10 － 5 ＝ 5cm，ＲＨ＝ cm，

ＯＨ＝ 5 × cm なので，

(ｱ)の体積は

5 × 10 × × × － × × － ×

＝ － － ＝ cm ３ 。

このうち，立体Ｋとの共通部分‥(ｲ) の体積は

この体積から右図の三角すいＦ－ＳＣＴの

体積を除いたもの。

右図において，ＳＴとＦＲは平行で，

ＦＥ：ＥＲ＝ 2：1 より，

ＣＴ：ＣＳ＝ 2：1 なので，

ＣＴ＝ × 2 ＝ cm。

よって，三角すいＦ -ＳＣＴの体積は

＝ cm ２ なので，

(ｲ)の体積は

＝ cm ３ 。

立体Ｌは立体Ｋから(ｲ)を除いたものなので，体積は

62.5 － ＝ cm ３ です。

４ (1)ア 19343，イ 14297 ，ウ 13，エ 5046 ，オ 841

５ (1)62.5 (2)オ (3) cm ３17
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